
 
   Září 2012 

                      Zpravodaj obce Kyjovice         www.kyjovice.cz   

SLOVO STAROSTY 

Vážení občané,  

krásné letní období dovolených a školních prázdnin 

provázené nádherným počasím končí a nastává babí 

léto a podzim.  Je nutno připomenout, že ani v létě 

na naše děti nezapomněli členové fotbalového klubu 

a hasiči, kteří pro ně uspořádali dva prázdninové 

tábory. Za to jim patří naše poděkování. V naší obci 

se i přes náročné horké dny připravovaly a 

projednávaly nové a urgentní záležitosti. Jednalo se 

zejména o hledání náhrady za lékaře, který odmítl za 

stávajících podmínek v Kyjovicích ordinovat, a dále 

dotacemi Moravskoslezského kraje, jež jsme získali 

pro místní komunikaci u základní školy. 

Ve věci zajištění náhrady praktického lékaře bylo 

osloveno několik lékařských středisek, včetně 

fakultní nemocnice. Nakonec jsme se domluvili na 

spolupráci s MUDr. Friedlovou, která rozšíří své 

působení v Klimkovicích o provozování lékařské 

ambulance v naší vesnici. Zahájení provozu se sice 

protáhlo - zejména z důvodu vyřízení potřebných 

povolení a souhlasu krajských orgánů a hygienické 

stanice - ale od 11. září je ordinace nové lékařky 

v provozu. 

Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří nám 

pomáhali jak při hledání nového praktického lékaře, 

tak při obnovení provozu a vytvoření co nejlepších 

podmínek v nové ambulanci. Naší občané využili 

možnosti osobního setkání s naší paní doktorkou, 

kde se dověděli mnoho informací  o rozsahu 

zabezpečovaných služeb. Takže teď už vědí, tak o 

možnosti návštěv pacientů u nich doma  nebo 

využitím všech služeb v ambulanci v Klimkovicích 

včetně ordinací specialistů a lékárny. Bylo rovněž 

dohodnuto, že od ledna roku 2013 bude provoz  

lékařské ambulance rozšířen na dva dny 

v týdnu. V současné době je možno se 

registrovat buď přímo u paní doktorky 

v ordinační den, tedy každé úterý, nebo 

v úřední dny na obecním úřadě (registrační 

lístky budou následně lékařce předány). 

Věříme, že naší občané budou se službami 

nové lékařky plně spokojeni. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak jsem se již výše zmínil, probíhaly 

v průběhu měsíce července a srpna přípravy a 

následně vlastní realizace akce „Rekonstrukce 

místní komunikace u základní školy“. Tato 

akce byla velmi náročná, protože musela 

proběhnout i kompletní rekonstrukce 

kanalizačního řadu a všech přípojek pro 

občany, kteří v dané lokalitě bydlí. Poté byly 

opraveny poruchové ventily rozvodu pitné 

vody, proběhla důkladná příprava podloží 

komunikace a následně pokládka živičného 

povrchu. Práce byly provedeny velmi kvalitně 

a je potřeba poděkovat všem, kteří práce 

realizovali, a rovněž všem místním 

obyvatelům za jejich trpělivost po celou dobu 

opravy. 
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Vzhledem k možnosti využití strojních 

mechanizmů byla provedena také oprava vedlejších 

komunikací. Povrchové úpravy zabezpečovala 

Správa silnic Moravskoslezského kraje. Speciální 

technologie byla využita také k opravě 

nedokončené komunikace směrem ke hřbitovu, kde 

se po celé délce obrubníků provedlo vyčištění od 

prorůstající trávy, vyrovnání, zpevnění a 

zaválcování podloží. V roce 2013 počítáme 

s použitím dané technologie při opravách 

poškozených povrchů ostatních místních 

komunikací v centru obce. 
 

 

 

 
 

V průběhu následujících měsíců tohoto roku 

budou připraveny společenské akce pro naše 

občany ke společnému setkání a pobavení. První 

z nich je „Babí léto“, které se uskuteční stejně 

jako loni v zámeckém parku, a to 23. září. Na 

přelomu měsíce října a listopadu plánujeme první 

setkání našich seniorů. V prosinci se uskuteční 

mikulášská nadílka u vánočního stromu pro naše 

děti, dále obecní jarmark a k závěru roku již 

tradiční ukončení roku za účasti všech 

občanských složek a vyhodnocení jejich 

nejaktivnějších členů. 

 

 

 

  

 

 

Starosta obce Kyjovice 

 

VÝBĚR VODNÉHO 

 

Oznamujeme občanům, že v pondělí 24. září 

2012 v době od 8.00 - 12.00 hod. 

 a od 13.00 - 17.00 hod. se bude vybírat vodné 

za 1.pol. r. 2012 (v přízemí budovy obecního 

úřadu v zasedací místnosti vedle pošty). 

Cena vodného činí 30,-- Kč/m3. 

Danuše Kozelková 

                                                         

 

KULTURNÍ PROGRAM 
PŘIPRAVOVANÝCH AKCÍ 

V OBCI KYJOVICE 

 

23. září – Babí léto 

21. října – Setkání seniorů 

5. prosince – Mikulášská nadílka 

15. prosince – Vánoční jarmark                              

 

               Přeji vám krásné babí léto a příjemné prožití společenských akcí. 
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PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN 

První školní den začal až 3.9.2012, takže jsme měli 

o dva dny delší prázdniny, a jako každý rok nás 

doprovodili hosté -  pan starosta Ctibor Vajda, paní 

Mirka Rychtářová, pan farář, paní Bára, která nás 

učí v náboženství, předseda fotbalistů pan David 

Richter, naše paní učitelka tance Renáta 

Mojžyszová a zástupce hasičů pan Tomáš 

Zárychta. Mezi vzácné hosty patřili také někteří 

rodiče a hlavně rodiče našich nových prvňáčků. 

První den je vždycky slavnostní. Někteří z nás se 

těší, jiní jsou smutní, že už končí prázdniny a tak 

nás zajímalo, co si myslí děti, které jdou do školy 

úplně poprvé. Vojta Krayzel se těší hlavně na 

fotbal a Barunka Němcová zase na matematiku. 

Druhačka Rozárka si pochvalovala, že je dobré, že 

se může ve škole něco naučit.  Dospělé jsme 

poprosili, aby zavzpomínali na svoje školní léta. 

Pan starosta prý měl rád tělocvik, fotbal, hokej a 

také vycházky do přírody. Pan David Richter nám 

na otázku, jaký byl jeho první školní den řekl: ,, 

Určitě byl dobrý, ale moc si na něj nepamatuji.“  

Všichni hosté nám popřáli, aby se nám ve škole 

dobře dařilo. Na začátek jsme 

z obecního úřadu dostali 

čokolády – asi abychom měli 

dost energie na celý školní rok. 

Paní Renáta nám dala nakonec 

dobrou radu: ,,Učte se, učte se 

a učte se.“ Snad se jí budeme 

řídit. Držte nám palce. 

Barbora Pohlová, Nikol Kallusová, Zdeněk Linart, 

Míša Linartová 

novináři z 5. Ročníku 

 

KLUB MAMINEK V MATEŘSKÉ 

ŠKOLE 

Mateřská škola Kyjovice je mimo svou hlavní 

náplň, což je předškolní vzdělávání dětí, otevřena 

také aktivitám široké veřejnosti. V odpoledních 

hodinách se zde setkávají mladí výtvarníci a 

tanečníci. Večer mohou ženy relaxovat na 

hodinách jógy a zdravotního tělocviku. 

V letošním školním roce bychom rádi obnovili 

činnost Klubu maminek. Tento klub vznikl zhruba 

před 10 lety. V dobách jeho vzniku byl zájem 

rodičů s malými dětmi značný. Bohužel postupně 

slábl, až klub zcela zanikl. Ve školním roce 2010 – 

2011 Klub obnovil svou činnost, ale pouze na 

krátkou dobu. 

Nabídka volnočasových aktivit v naší obci je 

poměrně pestrá. Zájemci si mohou vybrat 

z některých sportovních či kulturních aktivit.

  

Málokterá z nich je vhodná pro maminky, které 

pečují o nejmenší děti a v poslední době se opět 

našla skupina maminek, která by měla zájem starat 

se o činnost Klubu a pomoci organizovat zajímavá 

setkání dětí a rodičů.  

Nový Klub maminek bude fungovat 

formou mateřského centra. První 

schůzka proběhla 19.9.2012 od 

16.00 hodin. Maminky plánují 

pravidelné schůzky každou středu 

v době od 16.00 do 18.00 v budově mateřské 

školy. Zájemci se mohou hlásit u paní Evy 

Kielorové – Kozelková (kielorovi@seznam.cz) 

nebo prostě přijít ve středu odpoledne do mateřské 

školy. 

Miroslava Rychtářová, Blanka Drozdková, 

MŠ a ZŠ Kyjovice 

 

KORÁLEK HODNOTÍ PRVNÍ 
POLOVINU ROKU 
Korálek - Sdružení při ZŠ a MŠ Kyjovice - 

pravidelně spoluvytváří rozmanitý  kulturní život 

v naší obci. Vedle kulturních a vzdělávacích   akcí 

organizuje také úklidové brigády, plesy a 

spolupodílí se na projektech organizovaných Obcí 

Kyjovice. Polovina letošního roku byla pro naše 

sdružení  na akce tohoto druhu poměrně bohatá. 

 Sezónu jsme zahájili v lednu Dětským maškarním 

plesem, kde se děti z MŠ a ZŠ mohly pobavit ve 

společnosti výtečného klauna Hopsalína, který  

rozparádil všechny příšery, strašidla, hradní dámy, 

princezny a jiné pohádkové bytosti.  O týden 

později ožil sál U Vašiců společenským 

discoplesem pro dospělé. I přes bohatou tombolu a 

příjemnou hudbu se ples  bohužel netěšil příliš 

vysoké návštěvnosti.  

 Třetí dubnový pátek patřil důkladnému úklidu. 

Dvacítka rodičů s dětmi čistila příkopy podél cest 

vedoucích do Kyjovic.  Vzhledem k tomu, že 

podobná akce proběhla již v loňském roce, nebyla  

úroda odpadků letos  tak obrovská. Přesto jsme 

hlavně na parkovišti před hájovnou našli kusy 

masa, zbytky kostí, staré počítače, PET lahve a 

kusy linolea.  

 V květnu se naše sdružení podílelo na akci Oživlá 

historie Českého Slezska. Po tři dny konání akce 

jsme spolu s ostatními spolky zajišťovali bohaté 

občerstvení pro všechny návštěvníky. 

 Vyvrcholením práce našeho sdružení je 

prezentace zájmových kroužků, tentokrát nazvaná 

Všechny barvy těla. O více než  dvouhodinový 

kulturní program se postaraly všechny kroužky 

našeho sdružení.
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Na sto padesát diváků tak mělo možnost vidět 

videozáznam z práce mladých zdravotníků, 

pomyslně navštívit místa, kam na svých toulkách 

zavítali členové turistického kroužku, zaposlouchat 

se do lidových písní hraných na akordeon, 

zhlédnout  Doktorskou pohádku v podání malých 

divadelníků a vidět taneční vystoupení malých i 

velkých tanečníků. Příjemným zpestřením celé 

akce byla také stylová výstava výtvarných prací 

dětí ze ZŠ Kyjovice, žáků ZUŠ H. Salichové, 

Polanka n. Odrou, pobočka Kyjovice, a členů 

tanečního kroužku. 

Tímto pěkným kulturním vystoupením jsme 

zakončili polovinu roku. Od září připravujeme 

další zajímavý program pro děti i dospělé. 

Petra Havlásková, předsedkyně sdružení 

 

VÝTVARNÁ TVORBA DĚTÍ 

V KYJOVICÍCH 
Tvorba výtvarných osobností Heleny Salichové, 

Zdeňka Tešnára, Bohumíra Jedličky nebo 

zámeckého malíře Pěknici má v Kyjovicích jistě 

své pokračovatele.  

Již děti předškolního věku 

mají první výtvarné 

úspěchy za sebou. 

V letošním školním roce 

obdržely děti naší mateřské 

školy hned několik ocenění. 

Ve výtvarné soutěži 

Malovaná písnička získaly dvě ceny. 1. místo 

vybojovala Anička Čerbáková a na 2. místě se 

umístila Magdalénka Tkadlečková. Této soutěže se 

zúčastnilo 2 898 dětí z 6 okresů a utkaly se v 5 

kategoriích.  

Město Příbor a Společnost Sigmunda Freuda 

vyhlašuje každoročně výtvarnou soutěž Můj sen. 

V tomto již 16. ročníku získal čestné uznání Vojta 

Krayzel. A do třetice: Ve výtvarné soutěži 

vyhlášené SVŠ Ostrava–Zábřeh Ostrava uprostřed 

zeměkoule získala 1. místo Anička Čerbáková a 2. 

místo si vykreslila Natálka Novotná. 

Tímto ovšem prezentace výtvarné tvorby dětí a 

mládeže z naší obce nekončí. Žáci ZUŠ Heleny 

Salichové, Ostrava–Polanka nad Odrou, pobočky u 

nás v Kyjovicích se letos prezentovali svými 

výtvarnými dílky hned několikrát. 

V rámci festivalu Bezručova Opava byly 

vystaveny práce našich žáků v Planetáriu  J. Palisy 

v Ostravě–Porubě. Vernisáž se uskutečnila 10. 9. 

2011. 

Pro výstavu, která byla součástí Obecního 

jarmarku, žáci výtvarně zpracovali téma Japonsko. 

Svá díla pak vystavovali v sále pod názvem 

Japonské obrázky. Práce na téma Tanec 

prezentovali dne 5. 5. 2012 v Ostravě při stepařské 

soutěži. Na požádaní vedení hospice ve Frýdku  

byly  poskytnuty  výtvarné práce žáků naší 

pobočky k výzdobě tohoto zařízení. Dne 9. 6. 2012 

vystavovali žáci výtvarného oboru práce v KD 

v Těškovicích při akci Prezentace kroužků. 

Žáci naší pobočky se pravidelně účastní výtvarné 

přehlídky na Slezskoostravském hradě. Ne jinak 

tomu bylo i letos. Pro tuto příležitost zpracovali 

téma Kuličkohraní aneb Jak nás inspiroval 

Federico Diaz. Výstava se uskutečnila ve dnech od 

2. 5. - 30. 5. 2012 ve výstavních prostorách 

slezskoostravského hradu. Virtuální výstavu prací 

žáků z této výstavy je možné si prohlédnout na 

internetu.  

Žák, který splní 7. ročník docházky do ZUŠ, se 

stává absolventem. Své výtvarné 

dovednosti a kreativitu 

prezentuje na absolventské 

výstavě. V letošním školním 

roce se absolventkou stala 

Denisa Gardianová, která 

vytvořila dílka na téma Jak jsem 

potkávala stromy. Výstava těchto 

prací se uskutečnila v květnu tohoto roku 

v Polance nad Odrou.  

To, že je o výtvarné tvoření u dětí zájem, vyplývá 

z čísel. Do výtvarného kroužku při MŠ Kyjovice 

letos chodilo malovat 10 dětí. Výtvarný obor naší 

pobočky navštěvovalo v uplynulém školním roce 

32 dětí. Pro příští rok je do ZUŠ přihlášeno 38 

žáků. 

Miroslava Rychtářová 
 

FC KYJOVICE 
Po nevydařené uplynulé sezóně, kdy jsme skončili 

na předposledním místě, jsme pro letošní sezónu 

museli zajistit posílení a omlazení týmu. 

To se nám podařilo ve spolupráci s TJ Sokol Dolní 

Lhota, odkud přišly nové mladé posily. Pod 

vedením nového trenéra Ing. Iva Axmana se nám 

začalo dařit, týmová spolupráce a herní projev se 

zlepšil tak, že po třech odehraných kolech jsme 

zatím na prvním místě. 

Uděláme vše pro to, aby to tak 

bylo i nadále.  

V letních měsících proběhly na 

hřišti brigády, na kterých se 

opravily a natřely zábrany, 

branky a střídačky. Děkujeme 

všem, kteří na tyto brigády 

dorazili. 
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Ve spolupráci s naším obecním úřadem, hasiči z 

Kyjovic a  sponzory jsme zakoupili sekačku pro 

urychlení sekání hřiště. Děkujeme všem, kteří se na 

této koupi podíleli. 

Jako v letech předešlých, tak i v letošní sezóně nám 

bude firma Depo Bus zajišťovat přepravu 

autobusem na venkovní utkání. Odjezd autobusu 

bude vždy včas vyvěšen na úřední desce FC 

Kyjovice. Těšíme se na podporu a hojnou účast 

všech fanoušků jak na venkovních, tak na domácích 

zápasech. 

V červenci proběhl na místním hřišti první ročník 

fotbalového tábora. Ten měl u dětí veliký úspěch. 

Seznamovaly se základy fotbalu pod vedením 

zkušených fotbalových vedoucích a užily si i 

spoustu legrace. Veškeré finanční prostředky na 

tuto akci věnoval pan Hynek Raška. Zvláštní 

poděkování patří i paní Evě Raškové a paní Lence 

Volné, které připravovaly velmi chutnou stravu. 

Děti i my moc děkujeme všem organizátorům a 

těšíme se na další ročníky. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem fanouškům, 

sponzorům a příznivcům fotbalu za jejich přízeň. 

David Richter 

 

SETKÁNÍ SENIOURŮ, ANEB 

POSEZENÍ U KÁVY 

Kulturní komise si srdečně dovoluje pozvat 

všechny naše vážené seniory dne 21. října v 15.hod. 

na akci , kterou jsme při prvním ročníku nazvali ,, 

Setkání seniorů „ a proběhne v místním sále U 

Vašiců. 

Záměrem této akce je umožnit všem našim starším 

občanům a pamětníkům, aby si mohli společně 

sednout a prožít příjemné nedělní odpoledne mezi 

svými známými a přáteli. Členové kulturní komise 

si pro Vás připravili drobné občerstvení v podobě 

kávy, dobrého zákusku a ochutnávky vína, které 

obdrží každý návštěvník. K poslechu Vám bude 

hrát reprodukovaná hudba z doby Vašeho mládí. 

Budeme rádi, když se tato akce osvědčí a

vzbudí u Vás zájem. Rádi bychom ji pro Vás 

připravili i v budoucích létech. 

Těšíme se na setkání s Vámi. 

Zbyněk Petruška 
 

BABÍ LÉTO 
Milí spoluobčané, stejně jako tomu bylo v 

minulém roce, tak i letos jsme pro Vás dne 23. 

Září připravili druhý ročník akce s názvem ,, Babí 

léto,,. V hudebním programu se Vám představí 

dechová hudba Veselka z Klimkovic a hudební 

skupina Mistr Day. Pro děti jsme si připravili ve 

spolupráci s Střediskem volného času Ostrava - 

Zábřeh minipohádkový les a také skákací hrad. 

Bohaté občerstvení na této akci zajišťuje Korálek 

– sdružení při MŠ a ZŠ. Samozřejmě jsme 

nezapomněli na milovníky dobrých vín, které 

bude v zámeckém altánu opět prezentovat 

Zámecký vinný sklep Klimkovice. Věříme, že se 

nám i letos podaří nabídnout burčák z Jižní 

Moravy. V průběhu akce proběhne ocenění vítěze 

soutěže ,,Rozkvetlá zahrada,,, jejíž hodnotnou 

cenu od obce Kyjovice obdrží p. Jaroslav Žůrek 

za nádherně rozkvetlou zahradu plnou tulipánů. 

Akce začíná v 14. hodin v prostorách zámeckého 

parku. Vstupné je dobrovolné a bude použito při 

financování kulturního dění v naší obci. Jste 

srdečně zváni a doufám, že se všichni setkáme za 

krásného počasí v našem nádherném zámeckém 

parku  

Zbyněk Petruška 
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SOUTĚŽIVÍ HASIČI 

Pohár starosty obce Kyjovice 

Tak jako každým rokem, tak i letos se 

konala v neděli 24. 6. 2012 soutěž „O 

pohár starosty obce Kyjovice“. Toto 

soutěžní klání se připravuje pro 

kategorii mladších a starších žáků. 

Soutěžilo se ve dvou disciplínách, ve štafetě 4x60 

m a v požárním útoku. 

Soutěže se zúčastnilo v kategorii 5 týmů mladších 

a 6 týmů starších. Výsledky pro nás byly velice 

potěšující. V kategorii mladších jsme obsadili 1. 

místo a putovní pohár starosty bude na rok 

v našem vlastnictví. Na druhém místě byly Malé 

Hoštice a třetí Hlubočec.  

 V kategorii starších zvítězily Těškovice před 

Podvihovem a třetí byli kluci z Malých Hoštic. My 

jsme skončili na 4. místě.  Všechny zúčastněné 

týmy byly ohodnoceny věcnými cenami, které nám 

do soutěže darovali naši sponzoři. Tím bychom 

jim chtěli poděkovat.  

Okresní liga mládeže 

Během roku se naši mladší žáci zúčastnili soutěží, 

které byly zahrnuty do okresní ligy mládeže. 

Výsledky byly kolísavé. V 11 soutěžích  jsme 

třikrát zvítězili, dvakrát jsme byli druzí a jednou 

třetí. Do poslední soutěže jsme bojovali o pozici 

nejvyšší. Nakonec jsme skončili na čtvrtém místě, 

jeden bod za Těškovicemi. Celkově se této soutěže 

zúčastnilo 24 družstev z okresu Opava.  

Starší žáci se zúčastnili jen šestkrát a celkově 

skončili na 14. místě z 27 kolektivů.  

Veterán cup 
V odpoledních hodinách 24. 6. 2012 jsme pro 

družstva mužů nad 35 let připravili netradiční klání 

v požárním útoku. Toto jsme nazvali „I. ročníkem 

poháru starosty SDH Kyjovice“. Soutěž byla 

zahrnuta do okresní ligy veteránů, která čítá 

celkem 6 klání. Ta naše byla druhá v pořadí.  

Soutěž začala v 15 hodin za účasti 9 družstev. Jak 

jsem již podotkl, byl to netradiční požární útok, 

kde po startu museli soutěžící překonat bariéru, na 

základně si nasadit přilbu a pak absolvovat útok. 

První kolo se nám moc nepodařilo, ale ve druhém 

pokusu jsme zabojovali a obsadili celkové třetí 

místo. Zvítězilo družstvo z Kylešovic před 

Slavkovem. Všechna zúčastněná družstva byla 

ohodnocena cenami. Vítězné družstvo si na rok 

odvezlo nový putovní pohár v podobě sochy sv. 

Floriána. Ceny do soutěže nám věnovali sponzoři, 

za což jim děkujeme.                                                                                                         

Ke konci prázdnin jsme absolvovali další dvě 

soutěže v Palhanci a v Kravařích. V Palhanci jsme 

byli opět bronzoví. V Kravařích se nám příliš 

nedařilo, z 15 družstev jsme skončili na 11. místě. 

Celkově jsme po čtyřech soutěžích na 5. místě. 

V záři nás čekají ještě tři soutěže. Pohárovka 

v Čavisově, liga v Malých Hošticích a finále 

v Chlebičově. 

 

TÁBOR, JAK MÁ BÝT 

Jako každoročně jsme pro 

naše děti zorganizovali 

první týden v červenci 

letní tábor. Přihlásilo se 

25 dětí. Letos jsme 

vybrali táborovou 

základnu, která se nachází 

v Ústřední hasičské škole v Jánských Koupelích. 

Náklady byly vyšší, zato nám ubyla starost o 

přípravu jídla a děti spaly v chatkách se sociálním 

zařízením. O to víc jsme se mohli postarat o 

táborový program. Veškeré jídlo a pití nám 

připravovaly kuchařky z hasičské školy, které 

vařily výtečně. 

Tábor jsme pojali jako cestu kolem světa. 

Táborníci  měli na každý den připravený program 

podle světadílů. Během pobytu  jsme navštívili 

lanové centrum v Davidově mlýně, děti 

absolvovaly horolezecký výstup na skálu 

v Kružberku, na kterou nás připravili a jistili hasiči 

z Hrabyně. Podívat jsme se byli na kružberské 

přehradě a děti se plavily po řece v člunech.  

Vyvrcholením tábora byly olympijské hry při 

„návštěvě“ Evropy. Malí „sportovci“ vyrobili 

olympijské kruhy, nářadí na jednotlivé sporty  

(oštěp, luk a šípy, kladivo, překážky na běh), 

nechybělo ani zapálení olympijského ohně a 

předání medailí nejlepším.  

V sobotu jsme mohli vidět ukázku  činnosti hasičů 

z Vítkova. Po obědě jsme vyrazili ve zdraví domů. 

Všem dětem i nám vedoucím se tábor velice líbil, i 

díky skvělému zázemí, které v UHŠ je. Proto jsme 

s vedením školy zajistili termín na příští rok. 

(Fotografie naleznete na stránkách obce Kyjovice 

v sekci fotogalerie) 

Za SDH Kyjovice Antonín Vysoudil 

 

HASIČSKÉ CVIČENÍ VE ŠKOLE 
Dne 22. 6. 2012 proběhlo taktické cvičení JSDH 

Kyjovice ve spolupráci s JSDH Hrabyně. Cílem 

akce bylo prověřit akceschopnost a komunikaci 

jednotek při vzniku požáru v kabinetě naší 

základní školy. Celý zásah probíhal  tak jako při 

vzniku reálného požáru. V 9:45 h. nahlásila paní 

učitelka  požár kabinetu na IBC Ostrava a  v 9:47 

h. byl zásahovým  jednotkám nahlášen poplach.  
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Po příjezdu místní jednotky a následném průzkumu  

došlo k evakuaci těch osob, které se nedostaly včas 

z budovy ZŠ do bezpečí. Po zdárném zásahu byla 

provedena ukázka techniky obou jednotek, kde si 

děti mohly vyzkoušet dýchací techniku, lanovku a 

žebříky.  

Věřím, že pro děti byla akce nejen zábavná, ale také 

poučná a pro kluky znamenala dobrou zkušenost, 

kterou mohou uplatnit při dalších zásazích. 

Děkujeme za spolupráci Základní škole Kyjovice a 

JSDH Hrabyně. 

Roman Vavrečka, velitel jednotky 

 
 

POŠTA V KYJOVICÍCH  
Poštu v Kyjovicích bere spousta z nás jako 

neodmyslitelnou součást života v naší obci. Tento 

úřad je zde více než 100 let. Za tu dobu prošla pošta 

vývojem a změnami, se kterými bychom Vás dnes 

prostřednictvím toho článku chtěli seznámit. 

V roce 1895 byl zřízen v Kyjovicích poštovní a 

telegrafní úřad. Poštmistrem byl jmenován pan 

Arnošt Staffin, který do té doby zastával stejnou 

funkci v Pusté Polomi. Pošta byla umístěna do 

budovy č. p. 51 (pohostinství p. M. Staffina, kino). 

Později byla přemístěna do budovy č. p. 102 a 

potom do budovy MNV, což byl bývalý 

potravinový spolek. Tam byla do roku 1962. Po 

stavbě nákupního střediska Jednoty se pošta 

přestěhovala do budovy č. p. 2, kde se nachází 

dodnes. 

Prvním poštmistrem byl, jak již bylo zmíněno, 

pan Arnošt Staffin, po něm post převzala jeho 

dcera Lidvina Staffinová, která byla poštmistrem 

do roku 1946. V tomto poštovním úřadě se 

vystřídali: Arnošt Staffin, Lidvina Staffinová, 

Richard Staffin (do r. 1948), p. Kuznik, p. Malura, 

paní Němcová (z Lubojat), paní Dvořáková, p. 

Zarnecký (z Bílovce), p. Vavrečka (z Těškovic), 

H. Boštíková, J. Illíková (z Kyjovic), E. 

Krajzowičová (z Těškovic) a Zdenka Winklerová 

(dodnes). 

Do roku 1945 byly zásilky doručovány Antonií 

Pecháčkovou. A to nejen v naší obci, ale i 

v Čavisově. Po roce 1945 se vozila pošta ze Zátiší 

bryčkou, z Ostravy pak vlakem. Po roce 1947 

byla doručována již autem z Ostravy a z Opavy. 

V listopadu 1937 byl z místní pošty zřízen telefon 

do obce Těškovice. 

Zdroje: A. Mikan: Kyjovice - starobylá slezská 

obec, Písemné dokumenty a vzpomínky pana 

Leopolda Staffina 

Zpracovala: Miroslava Rychtářová 

 

 
 

VÝZVA PRO BUDOUCÍ RODIČE A RODIČE NOVĚ NAROZENÝCH DĚTÍ 

 

Vzhledem k tomu, že bude spuštěn ostrý provoz základního registru obyvatelstva, skončí obcím možnost 

poskytovat výpis změn týkajících se občanů (narození, úmrtí…). V konečném důsledku to znamená, že 

obec nebude mít k dispozici nutné informace např. k Vítání občánků, Slavnosti jubilantů… aj. 

V souvislosti s touto skutečností Vám chceme nabídnout alternativu. Pokud chceme pokračovat v tradici 

pořádání slavností SPOZ, bude muset obec nějak získat potřebná data. Apelujeme na rodiče nově 

narozených dětí v naší obci, aby, pokud se chtějí Vítání občánků zúčastnit, nahlašovali narození svých dětí 

na obecním úřadě u paní Danuše Kozelkové. Zde mohou vyplnit Žádost o zaevidování pro obřad Vítání 

občánků a vyplnit Souhlas se zpracováním osobních údajů. Pokud ovšem nebudou tato data oznamována, 

povede to možná ke zrušení činnosti SPOZ v naší obci. 

Miroslava Rychtářová                                                                                                                 
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KOUŘOVÉ SIGNÁLY 
Dětem skončily dva báječné 

měsíce letních prázdnin a na 

scénu se pomalu plíží 

podzim - doba pálení listí a 

zatápění vším, co 

v domácnostech nadbývá. 

Doba je těžká, plyn i 

elektřina stále dražší a tak 

lidé šetří všude, kde se dá. 

Bohužel pro naši obec také 

na zimním otopu. Lidé se 

zásobují černým uhlím, topí 

odpady z domácností, a tak je téměř pravidlem, že 

se v Kyjovicích v zimních měsících dýchá hůř než 

v Ostravě. 

I když je naše obec převážně plynofikovaná, řada 

z nás stále topí v kotlích na pevná paliva. Abychom 

ušetřili, samozřejmě. Na tom by ještě samo o sobě 

nebylo nic zlého, kdybychom ovšem zvolili takový 

druh paliva, pro který byl ten který kotel vyroben. 

Když se ovšem v zimě odvážíme otevřít okna, 

zjistíme, že sousedé sáhli při nákupu po levnější 

variantě otopu. Většinou sami ani netušíme – nebo 

možná nechceme vědět, jak moc tím škodíme lidem 

v okolí i sami sobě.  Dokážeme si představit, jakým 

způsobem ohrožujeme hlavně děti? Škody na 

zdraví jsou často nezvratné a v penězích 

nevyčíslitelné. 

Pro ty, kdo je chtějí najít, 

jsou informace na dosah. 

Například na internetových 

stránkách 

www.topimespravne.cz  je 

jich o správném topení dost. 

Vybrali a trochu upravili 

jsme pro vás několik zásad správného topení. 

 

1. Nejlevnější energie je ta, kterou 

nespotřebujeme. Lepší kotel a dobré palivo 

znamená výraznější úspory. 

2. Úspory energie lze dosáhnout výměnou oken a 

dveří nebo zateplením domu. Za pár let se 

vysoké náklady vrátí. 

3. Snížení teploty v místnosti o jeden stupeň 

Celsia znamená snížení ročních nákladů o 6 

procent. 

4. Základním pravidlem je spalovat to palivo, pro 

které je kotel určen. 

5. Dobře spálené uhlí je lepší než špatně spálené 

dřevo! Čerstvé dřevo dává málo tepla, ale o to 

více dýmu. Ideální je topit dřevem až po 

dvouletém sušení na dobře větraném místě.

 

6. Chemicky ošetřené dřevo, dřevotříska a 

nábytek nepatří do kotlů, ale do 

velkoobjemového odpadu, obaly od džusů a 

mléka, PET lahve, barevné letáky a časopisy 

zase do tříděného odpadu, bioodpady včetně 

listí na kompost. 

7. Malý tah zaneseného komína znamená 

bezpečnostní riziko. Velký tah zase velké 

komínové ztráty a malou účinnost topení – 

teplo doslova vyletí komínem. 

 
 

 

A jak je to s pálením 

spadaného listí? Je 

na každé jednotlivé 

obci, zda přijme 

vyhlášku, kterou 

stanoví podmínky 

pro spalování 

suchého rostlinného 

materiálu v 

otevřeném ohništi za 

účelem jeho 

odstranění nebo zda jeho spalování zakáže. Pokud 

v obci – tak jako v Kyjovicích - neexistuje 

zvláštní vyhláška upravující nakládání se 

zahradním odpadem, je potřeba se řídit Zákonem 

o ochraně ovzduší. Ten říká, že na otevřeném ohni 

„lze spalovat jen suché rostlinné materiály 

neznečištěné chemickými látkami“. A dále je tu 

občanský zákoník. Ten ve svém paragrafu 127 

říká, že „vlastník věci se musí zdržet všeho, čím 

by nad míru přiměřenou poměrům obtěžoval 

někoho jiného; proto zejména nesmí zbytečně 

obtěžovat sousedy hlukem, prachem, popílkem, 

kouřem, plyny, parami, pachy a odpady…“Pokud 

k tomu připočteme, že pálení vlhkého zahradního 

odpadu vede k uvolňování zdraví škodlivých 

sloučenin jako například oxidu uhelnatého, 

chlorovaných uhlovodíků, dioxinu a dalších látek, 

je jasné, že jeho pálením si můžete způsobit 

spoustu nepříjemností.  Kompostování na 

takovém místě, kde nevadí sousedům, je 

evidentně mnohem zdravější i bezpečnější. Pokud 

se ale i tak pro pálení listí rozhodnete, snažte se to 

prosím dělat ve vhodnou dobu a za vhodného 

počasí, abyste tím vadili svému okolí co nejméně. 

Až budete na podzim a v zimě nadávat na 

dlouhotrvající nachlazení a dýchací potíže, zkuste 

se prosím zamyslet, jestli to není i díky Vašemu 

komínu. A pokud je to možné, aspoň v době 

inverze topte zdravě.                                         

Jana Červenková 

 



 

 

DRUŽSTVO ZAGRA INFORMUJE 
Vážení občané, zemědělské družstvo Zagra je jedním z 

největších zaměstnavatelů v Kyjovicích a velkou 

měrou ovlivňuje život celé vesnice. Občany by proto 

mohly zajímat některé novinky z její činnosti.  

Od května tohoto roku bylo sídlo Družstva Zagra 

přemístěno na středisko živočišné výroby (tzv. kravín) 

a sídlí tedy na adrese Kyjovice 233. Od počátku 

letních prázdnin je v areálu ŽV budován nový silážní 

žlab, který umožní lepší krmení ustájeného dobytka. V 

následujících letech by měla proběhnout oprava či 

výstavba dalších objektů v areálu.  
Nejen mezi místními občany je velmi oblíben výdejní 

automat na čerstvé mléko. Pro četné dotazy 

informujeme, že provozní doba tohoto automatu je 

každý den v době od 5:00 do 13:00 a večer mezi 18:00 

a 22:00.  
V případě dalších dotazů k činnosti družstva můžete 

kontaktovat paní Táňu Mitášovou osobně v kanceláři 

nebo na čísle 775 077 084, nebo přímo předsedu 

družstva, pana Jana Tvarůžku, na telefonu 775 676 

012.  
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